高二物理上学期期中试题

一、选择题：本题10小题，每小题4分，共40分。在每小题给出的四个选项中，第1-7题只有一个选项符合题目要求，第8-10题有多个选项符合要求。选对得4分,漏选得2分,多选、选错或不答得0分。
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1．如图所示，a、b分别表示由相同材料制成的两条长度相同的电阻丝的伏安特性曲线，下列判断中正确的是 (　)

A．图线表示的电阻丝的阻值与电压成正比

B．a电阻丝的阻值小于b电阻丝的阻值

C．a代表的电阻丝较粗

D．b代表的电阻丝较粗
2.真空中两个相同的带等量异号电荷的金属小球甲和乙（均可看做点电荷），分别固定在两处，两球间静电力为F.现用一个不带电的同样的金属小球丙先与甲接触，后与乙接触，然后移开丙，再使甲、乙间距离增大为原来的2倍，此时甲、乙球间的静电力变为（  ）
A.
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3、下列各图中所画的电场线，正确的是：（  ）
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A 、⑴⑵和⑷     B、只有⑷     C、只有⑶      D、⑵和⑶

4．一根裸导线电阻为10Ω，把他对折起来，电阻为（     ）

  A．5 Ω       B． 4Ω      C． 2.5Ω       D．2 Ω
[image: image12]5．如图为两个不同闭合电路中两个不同电源的U－I图象，则下列说法不正确的是 (   )

A．电动势E1＝E2，发生短路时的电流I1>I2
B．电动势E1＝E2，内阻r1>r2
C．电动势E1＝E2，内阻r1<r2
D．电流相同时，电源1的输出功率大

6.将一个电荷量为－2×10－8C的点电荷，从∞移到M点要克服电场力做功4×10－8J，再从M点移到N点，电荷的电势能减少1.4×10－7J，则φM、φN分别为（   ）

A.2V  5V           B.-2V   5V          C.2V  -5V           D.-2V  -5V
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7．为了儿童安全，布绒玩具必须检测其中是否存在金属断针，可以先将玩具放置强磁场中，若其中有断针，则断针被磁化，用磁报警装置可以检测到断针的存在。右图是磁报警装置中的一部分电路示意图，其中RB是磁敏传感器，它的电阻随断针的出现而减小，a、b接报警器，当传感器RB所在处出现断针时，电流表的电流I、ab两端的电压U将(　    　)

A．I变大，U变大  
B．I变小，U变小

C．I变大，U变小  
D．I变小，U变大

8、如图所示，电场中有A、B两点，则下列说法中正确的是：（   ）
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A、电势
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B、电势
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C、将+q电荷从A点移动到B点电场力做正功

D、将-q电荷分别放在A、B两点时具有的电势能EPA＞EPB
9.  如图所示，R1＝2Ω，R2＝10Ω，R3＝10Ω，A、B两端接在电压恒定的电源上，则（  ） 

[image: image15.png]


A.S断开时，R1与R2的功率之比为1∶5

B.S闭合时通过R1与R2的电流之比为2∶1

C.S断开与闭合两种情况下，电阻R1两端的电压之比为2∶1

D.S断开与闭合两种情况下，电阻R2的功率之比为7∶12
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10．某电场的电场线的分布如图所示．一个带电粒子只在电场力作用下由M点沿图中虚线所示的路径运动通过N点．则下列判断正确的是(　  　).


A.粒子带负电
                B.粒子在M点的加速度大


C.粒子在N点的速度大            D.电场力对粒子做正功
二．实验题（共18分）
11.（8分）将一个满偏电流Ig＝10mA，内阻Rg＝100Ω的毫安表改装成量程为15V的电压表应 ___________   联一个 ________  Ω的电阻；若改装成量程为3A的电流表应 __________联一个_____________Ω的电阻.（结果保留两位有效数字）.
12.（10分）某同学用伏安法测电阻RX，实验所用器材为：
电池组（电动势为3V，内阻约为1Ω），   电流表（内阻约为0.1Ω），

电压表（内阻约为3kΩ）  滑动变阻器R（0~20Ω，额定电流为2A），开关，导线若干．
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记录数据如下：
(1) (由以上实验数据可知测量RX是采用下图中的图_______（选填“甲”或“乙”）
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（2）下图是测量RX的实验器材实物图，图中已经连接了部分导线，请根据上图所选的电路图，补充完成图中实物间的连线。
（3）这个小组的同学在坐标纸上建立U、I坐标系，如下图所示，图中已经标出了与测量数据相对应的四个点，请在下图中标出第2、4、6次测量数据的坐标点，并描绘出U－I图线，由图线得到金属丝的阻值RX =_______Ω（保留两位有效数字）．
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三、本题共4小题；共42分。解答应写出必要的文字说明、方程式和重要的演算步骤。只写出最后答案的不能得分。有数值计算的题，答案中必须明确写出数值和单位。

13．（10分）一个电源接R1=14Ω的电阻，通过的电流为I1=0.2A，接R2=9Ω的电阻，通过的电流为I2=0.3A，这个电源的电动势E和内电阻r各是多大？
14.（10分）一电动机线圈电阻r=0.4Ω，当它两端所加的电压为U=220V时，通过的电流I=5A，（1）求线圈消耗的热功率（2）求电动机的输出功率和机械效率
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15．(10分)如图所示，两带电平行板A、B间的电场为匀强电场，场强E＝4.0×102 V/m，两板相距d＝16 cm，板长L＝30 cm.一带电荷量q＝1.0×10－16C、质量m＝1.0×10－22 kg 的粒子沿平行于板方向从两板的正中间射入电场后向着B板偏转，不计带电粒子所受重力，求：
(1)粒子带何种电荷？

(2)要使粒子恰能飞出电场，粒子飞入电场时的速度v0
22．（12分）如图所示，一带电荷量为＋q、质量为m的小物块处于一倾角为37°的光滑斜面上，当整个装置被置于一水平向右的匀强电场中，小物块恰好静止．重力加速度取g   （sin 37°＝0.6，cos 37°＝0.8）.求：


(1)水平向右电场的电场强度的大小；


(2)若将电场强度减小为原来的eq \f(1,2)，物块的加速度是多大；


(3)电场强度变化后物块下滑距离L时的动能.

            高二物理上学期期中答题卡卷

选择题（共40分）
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二．实验题（共18分）

11.（8分）___________     ___________Ω   

___________     ____________Ω（保留两位有效数字）
12.（10分）

(1) 测量RX是采用下图中的图_______（选填“甲”或“乙”）

(2)

(3) RX =_______Ω（保留两位有效数字）
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13. （10分）

14.（10分）

15.（10分）

16.(12分)

高二物理上学期期中答题

一.选择题（共40分）

	1
	2
	2
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	D
	D
	B
	C
	B
	B
	C
	BC
	AB
	CD


二.实验题

11.串  1.4*103Ω      并  0.33 Ω
12.(1)  甲        (2)              (3)4.3-4.7Ω
13. 3V  1Ω
14.   (1)10W

(2)1090W

(3)99%

15. (10分)解析：(1)因带电粒子进入两板间后向B板偏转，故所受到的电场力竖直向下，粒子带正电．

     (2)粒子恰好飞出电场时，偏转位移y＝eq \f(d,2)，

又y＝eq \f(1,2)

eq \f(Eq,m )

eq \f(L2,v\o\al(2,0))
以上两式联立可得：v0＝1.5×104 m/s.

答案：(1)正电　(2)1.5×104 m/s
16.

(1)E＝eq \f(3mg,4q)
                            

(2)a=0.3g

(3)Ek=0.3mgL
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